



АКТОРЫ И СИСТЕМЫ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

На основе коллективной монографии под редакцией М.М. Лебедевой (Ю.А. Никитина, П.А. Цыганков и др.)

Выступающий: Мария Чурганова, 201 ЗРМ

ПЛАН

1. Проблема акторности в мировой политике
2. Акторы и факторы в МО и МП
3. Заключение Вестфальского мира и формирование государственно-центристской политической системы мира



1. ПРОБЛЕМА АКТОРНОСТИ В МИРОВОЙ ПОЛИТИКЕ

- Акторность выступает на первом плане в изучении МО
- Акторы формируют мировую политику
- Примеры акторов (государства, межправительственные организации, неправительственные организации, ТНК, мегаполисы и др.)
- Каждый актер представляет свои интересы и имеет свои цели
- Акторы оказывают глобальные последствия



Любой участник мировой политики, вносящий вклад в общемировое политическое развитие – актер!

2. АКТОРЫ И ФАКТОРЫ В МО И МП

- **Генезис понятия актора и его типы:**

- субъект
- агент
- игрок
- политическая единица

- **международный актор** (любое действующее лицо, которое принимает активное участие в международных процессах)

- **Особенность актора:**

- способность действовать и вносить изменения в окр. среду (стратегия)
- идентичность
- самостоятельность (автономность) в принятии решений
- признание со стороны другого
- наличие ресурсной базы



• **Акторы в понятии разных течений и парадигм**

-реалисты → «игрок»

-конструктивисты → «агент»

-неомарксисты → общественные силы, классы, движения

- Реалисты не относят к акторам гос-ва, не обладающие достаточной для отстаивания своих интересов военной мощью.
- Неолибералы-слаборазвитые в экономич.отношении страны
- Либералы-гос-во не может рассматриваться как рациональный и унитарный актор
- Школа транснационализма=неомарксисты-положение о «комплексной взаимозависимости»



3. ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВЕСТФАЛЬСКОГО МИРА И ФОРМИРОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННО- ЦЕНТРИСТСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ МИРА

- Политическая система начала складываться в Европе в результате окончания Тридцатилетней войны
- Получила название по месту заключения мира и по основному принципу, который был положен в основу мирных договоров
- Гениальность системы в том, что через принцип суверенитета заложили основы политич.системы и возможность её развития
- Суть в том, что национальные государства обладают всей полнотой власти на своей территории и равны во вне
- Национальный суверенитет стал «общим знаменателем»
- Сформированы определённые правила поведения

Западный проект, основанный на западных ценностях-образец для всего мира